

# 老寿星,今年114岁了!

本报记者重阳节探望山东年龄最大的老人

文/片 本报记者 张冬梅

马同真,出生于1897年2月12日,今年114岁,是山东省年龄最大的老人。重阳节这天,记者在滕州市东郭镇邵疃村见到了她。

马同真一生跨越三个世纪,历经清朝、民国和中华人民共和国三个不同的时代,她一生务农和操持家务,没有子女,老伴去世后她与侄子和侄媳一起生活,已经四世同堂。老人耳朵有点聋,眼睛也看不见了,而且今年中秋节时老人生了一场病,现在需要靠轮椅出行,不过记者和她说话时她还一直摆着手说:“听不清,听不清啊,别见怪,别见怪。”



侄媳帮老人整理衣服。

## 长寿秘诀1

### 勤于劳作作息规律

马同真老人现在与她74岁的大侄子胡子星和侄媳住在一起。胡子星告诉记者:“要问我大娘为啥能够长寿,我认为她的秘诀就是勤于劳作,而且生活很有规律。”据胡子星介绍,老人年轻时特别勤快,每天都要干农活,从来不闲着。而且以前家庭条件不好,每天粗茶淡饭,饮食从不过量。老人的作息很有规律,直到现在,老人也是每天晚上6点多就睡觉,第二天早上6点多起床。“平常俺们吃嘛,她就吃嘛,遇到馍馍吃馍馍,遇到包子吃包子,遇到糊糊喝

糊糊,什么都不挑。”胡子星说。

马同真老人的侄媳告诉记者,老人的身体一直很好,但就是耳朵有点聋,眼睛也因为患有白内障看不见了。即使身体有这些毛病,可老人一直还能帮着做点家务,生活也能自理,只是今年中秋节时生了一场病,导致现在整个都需要人照顾着。马同真老人的侄媳还表示,由于老人的牙也全掉了,老人现在最爱吃的就是香蕉、火腿肠和软面包。

老人的亲人表示,希望老人可以健康地活着,她是全家人的福。



侄媳照顾老人起床。

## 长寿秘诀2

### 心胸宽阔开朗乐观

胡子星的邻居告诉记者:“你别看老人现在不怎么说话了,以前她可是个热心肠。老人一生没有子女,但是心胸开阔,整天乐呵呵的,谁家有困难就去帮助谁家。而且老人特别勤快,就是喜欢干活。”这位邻居还说道,“老人还很爱干净,非常讲究卫生,每天穿的衣服都干干净净、整整齐齐的,她常给我们说家庭和睦,小辈孝顺是最高兴的事。”

邵疃村的村书记闫飞宇说,他们村委会也常去

看望老人,村上能有个“寿星王”他们都感觉是整个村子的福气。闫书记表示,如今生活条件这么好,各级政府经常来看望她,老人也有一定的生活补贴,吃的穿的天天都像过年,家里晚辈也都那么孝顺,真心地希望老人可以把这种福气延续下去。

在整个采访中,由于老人听不太清,因此也没能和记者多聊其他的内容。马同真老人一直说的就是:“谢谢你们你们的关心,我现在的的生活很好。”



老人在吃点心。

## 俩少年为“练”胆竟去盗窃 现已被行政拘留

本报枣庄10月9日讯  
(通讯员 李福伟 记者 马明)

10月7日,滕州市北辛派出所民警在巡逻至伦敦商贸城后边一民房附近时,当场抓获了两名正在实施盗窃行为的不法人员,经民警审讯,两名少年实施盗窃竟然是为了锻炼自身的胆量。

经审查,两名入室盗窃违法人员李某和高某,均年仅16岁,家住滕州市龙阳镇,两人初中没毕业便辍学在家。由于两人在校都属于学习成绩较差的学生,所以两人很快成了要好的朋友。

李某和高某家住农村,由于在农村无所事事,所以两人便经常到滕州市区游荡,8月中旬的一天,两人饿了想吃饭,但是

都身无分文,为了吃饭,李某向高某提出了偷窃的主意,胆子较小的高某立即否定了李某的提议。为了说服高某,李某便以要想在社会上吃轻巧饭就得练好自己的胆量,只有胆子大了才有饭吃为由唆使高某进行盗窃。在李某的说服下,高某便跟着李某

流窜至伦敦商贸城后的一民房,乘无人之机,便偷走了铝合金窗框以及废旧钢筋等价值500余元的东西,很快二人便将卖得的赃款挥霍一空。有了第一次盗窃“成功”经历后,两人的胆子更大了,可当二人再一次实施入室盗窃时,便被巡逻的派出所民警当场抓获。

目前,李某、高某已被行政拘留。

## 文庙市场棚户区 开始改造

建成后可安置数千名商户经营



本报枣庄10月9日讯  
(通讯员 刘合贵 张贵新 记者 马明)

9日,记者从滕州市北辛街道办事处获悉,总投资为5.5亿元的文庙市场棚户区改造工程已正式动工。

据了解,该项目是滕州市重点棚户区改造工程,计划建设成超市模式的现代化市场和框架结构的综合服务楼,市场半地下,半地上用于水产品、生肉产品经营;标准层第一层以农产品便民干杂货

品、零售批发一条龙经营;标准层的2至4层可根据市场的需求进行经营规划,既可以当做市场,也可以做为高档的超市使用,5至13层为商务楼和写字楼。

新市场建成后,预计可安置2600余户经营户入市经营,年可实现交易额约6亿元,利税约3000万元,能安置5000余人就业,比改造前两项指标翻两番,同时还有效带动周边运输业、仓储业、住宿餐饮业和现代物流业等服务业的繁荣发展。

## 安装太阳能路灯



9日,记者从滕州市北辛街道办事处了解到,该街道投资近300万元安装了400杆太阳能路灯,使辖区内所有主干道实现了太阳能照明。

通讯员 甘久岩 鲁宜涛 记者 张冬梅 摄